

# НАША СТРАНА

ЕЖЕНЕДЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА И. Л. СОЛОНЕВИЧЕМ

**"NUESTRO PAÍS"**

SEMANARIO MONARQUICO BUSO

Registro Nacional de Propiedad Intelectual No. 949917

Editor-Director  
TATIANA X. DE DUBROWSKY  
Casa de Correo 2847  
Buenos Aires

Argentina

Correo Argentino  
Suc. 30 (B)

FRANQUEO PAGADO  
Concesión No. 4233  
Concesión No. 3980

AÑO XXII

Buenos Aires, 9 de marzo de 1971

Буэнос Айрес, вторник 9 марта 1971 года № 1098

АЛЕКСЕЙ РОСТОВ

**НА РОДИНЕ**

**418. ПОДГОТОВКА К ХХIV ПАРТСЪЕЗДУ.** — В ПОЛЬШЕ ТРЕВОЖНО. — **ПОИМКА СОВЕТСКОГО ШПИОНА.** — **ОБ ИЗМЕНЕНИЯХ ЕВАНГЕЛЬСКОГО ТЕКСТА.** — **ЯНВАРСКИЙ НОМЕР «ОКТЯБРЯ».** — **КИТАЙСКИЕ «ДОБРОВОЛЬЦЫ** ВО ВЬЕТНАМ?

Вся партийная печать и весь партийный актив заняты по всей стране подготовкой к ХХIV съезду компартии, который откроется в Москве 31-го марта. За шесть недель до открытия съезда «Правда» напечатала на 5-ти страницах проект директив ХХIV съезда КПСС по пятилетнему развитию народного хозяйства СССР на 1971-75 годы».

Начинается этот пресловутый «проект» с самовосхваления ЦК якобы достигнутыми с прошлого съезда успехами: бесконечные проценты, ловко подобранные, должны показать рост сельского хозяйства, промышленности, транспорта, жилищного и бытового строительства и благосостояния населения. Показать это не легко, ибо вся страна знает о продолжающемся кризисе сельского хозяйства, особенно в области животноводства, и о невыполнении планов продукции разными отраслями промышленности. Поэтому даже в этой вступительной части «Правда» вынуждена признать, что «спрос населения на отдельные виды товаров удовлетворяются не полностью... не уделяется должного внимания укреплению трудовой и государственной дисциплины (намек на случаи забастовок)... во многих колхозах и совхозах медленно повышается урожайность (сиречь — вовсе не повышается!), не полностью используется техника (расшифруем — машины стоят из-за поломок и отсутствия на месте запасных частей), допускаются потери минеральных удобрений (поясним — их сваливают с железнодорожных платформ на землю, где целые тонны их валяются не подвешенные во время на поля) ... по всем этим причинам не полностью выполнены задания по производству некоторых продуктов сельского хозяйства».

Отсюда ясно, что не хватает многих продуктов (мяса, молока, сливочного масла, овощей).

Дальше идут обычные обещания коммунистического «земного рая», которые Ленин, Сталин, Маленков, Хрущев, Брежнев обещают в конце каждой новой пятилетки.

На этот раз «рай» обещают в 1975 г.

«Народная Монархия» пытается установить своеобразие русской психологии и русской истории и дать конструктивную идею, которая была бы основана на реальностях прошлого, а не на отсебятинах о будущем. Реальность прошлого есть Империя, сама справедливая во всей мировой истории и построенная на «зверу, царя и отечество», а не на атеизме, керенщине или интернационале. На религии, традиции и инстинкте, а не на философии, революции и рационализме.

Иван СОЛОНЕВИЧ

## ГЛАЗАМИ ЖУРНАЛИСТА

Велика разница между смыслом слов «приказный» и «приказчик»: приказный — власть имущий администратор Приказов (министерств) Московской Руси, а приказчик — наемный служащий торгового заведения.

До сего времени оперативой Вьетнамской войны на антикоммунистической стороне ведали «приказчики» Белого Дома, безвластные, бессловесные американские генералы и потому эта оперативика была засорена чрезвычайной осторожностью, боязью усугубить не объявленную Северному Вьетнаму войну каким-либо «кризисом», усложнением дипломатического или всемирно-газетного характера: воевали, чтобы не дай Бог победить врага.

Никсонова «вьетнамизация» (дезамериканизация) войны передала оперативку в руки «приказных», т. е. властных генералов Южного Вьетнама, может быть не очень ученых, но очень опытных, но понимающих, что надо воевать по-военному, а не по-харвард-профессорскому (профессора Харвардского университета разработали для Белого Дома систему избежания или устранения «кризисов», а Н. Кан, профессор Худзонова института придумал 46 степеней ответа на вражеские провокации «кризисов»).

«Приказные» приказали сайгонским войскам действовать не «кризисоустраивающие», а наступательно: две дивизии вторглись в Лаос, чтобы отнять у красных дорогу Хо Чи-мина, по которой из Ханоя доставляется снабжение для оперирующих в Южном Вьетнаме банд вьетконгов и ханойских полков. Больше того: сайгонские генералы заговорили, что надо наступать на Северный Вьетнам и быть уже ослабленного войной врага в его логовице.

Вследствие недостаточной обученности южно-вьетнамской авиации, «приказчики» поддержали наступление сайгонских дивизий американскими воздушными силами, причем, во избежание «кризиса» Пентагон уверял весь мир, что его пехота не участвует во вторжении в Лаос (СССР твердит, что 12 батальонов участвуют).

Конечно первая проба наступательной силы сайгонских дивизий не привела к блестящей победе, но дорога Хо Чи-мина прервана и склады вдоль нее захвачены. Косягин назвал это наступление «срамным» (а не срамно четырехлетнее существование ханойских коммуникаций на территориях Лаоса и в Камбодже? Или вторжение (с конца минувшего года) ханойских войск в Камбоджу вплоть до окрестностей камбоджийской столицы?). Мировая пресса опасается «кризиса», расширения войны, вступления в войну коммунистического Китая (этой опасностью прокоммунистическая пресса запугивает Вашингтон с самого момента отправки президентом Кеннеди американских «полицейских» войск в Вьетнам).

Ни ни Пекин, ни Москва в Вьетнамскую войну открыто не вмешаются, т. к. их стратегия держится «мятежвойны», а не воевания классического стиля.

Мысль сайгонских «приказных» о вторжении в Северный Вьетнам весьма интересна, и правильна, потому что только этим способом можно вытащить из дипломатического невылазного болота парижскую мирную конференцию о Вьетнаме (114 безрезультатных заседаний!).

На этих днях было сделано несколько важных заявлений:  
Президент Никсон сказал: надо держаться наших западных союзников и

заявления, продукция овощей и фруктов. По Варшаве пошли слухи, что Гиерек сопровождал в поездке на Восток посол Аверкий Аристов и что при этом состоялось секретное свидание по ту сторону границы. Там якобы Гиереку были обещаны новые кредиты и поставки продуктов из Белоруссии, что позволит новым владельцам взамен верности директивам Москвы провести снижение цен на продукты питания и широкого потребления. Словом, Гиерек сможет убедить, если не пойдет путем Дубчека, а будет покорен Брежневу, за что получит возможность удовлетворить насущные нужды рабочих, сделав «козлами отпущения» всяких «гомуловцев».

Одновременно с этим, положение в Польше было предметом обсуждения конференции министров иностранных дел стран Восточного блока в Бухаресте 18-20 февраля с. г., где Громыко старался навязать непокорной Румынии и более смиренным сателлитам общую политику в отношении Зап. Германии и поддержку брежневских холопов в Германии Восточной, особенно в области торговли и культурных связей, а также в отношении безнадежно неразрешимого вопроса о Берлине, в котором Берни Брандт не идет на уступки и потому задерживает ратификацию договора с СССР.

Отметим кстати, что приехавший в Варшаву для важных переговоров германский депутат парламента Вейнер был принят только Цыранкевичем, ибо, как сообщает варшавское радио, «неотложные дела сделали невозможным для Эдуарда Гиерека встречу с Вейнером». Это

подтверждает слухи, что Брежнев нарочно вызвал на эти дни Гиерека, чтобы помешать ему лично принять Вейнера, ибо в Москве боятся, что Польша начнет самостоятельно сближаться с Зап. Германией после признания Брандтом новых польских границ.

Девятнадцатого февраля спешно покинул Рим советский организатор шпионажа первый секретарь посольства Валентин Кованов. Это весьма крупная фигура советского шпионажа как военного, так и политического, сделавший карьеру благодаря своему отцу Павлу Кованову.

Последний родился в 1907 году и в 20 лет был уже председателем колхоза под Москвой. Вступил в партию в 1940 году при окончании экстерном Педагогического Института имени Ленина. В 1942 году призван в армию, где два года был политруком на фронте. Затем почему-то еще в разгар войны отозван с фронта на работу в ЦК партии, где проработал целых 12 лет, окончив при этом заочно Высшую Партишколу при ЦК. После ликвидации Берии послан в 1956 году в Тбилиси вторым секретарем ЦК для контроля над грузинскими коммунистами. В то время сын уже начинал дипломатическую карьеру. Через 6 лет вызван в Москву на пост заместителя председателя Комиссии госпартконтроля, а с 1965 года возглавляет преобразованную комиссию, ставшую Комитетом «народного контроля» при ЦК. С 1961 года он кандидат ЦК, а с 1966 — член ЦК, являясь председателем верховного партийного

продолжать дипломатию разнапряжения, но ее нельзя одобрить, если разнапряжение коснется лишь одного государства. Латиноамерике Никсон обещал облегчения в товарном обмене. США не очень держится западных союзников (НАТО), если дали Советам обогнать себя в вооружении: Пентагон имеет 1054 интерконтинентальные ракеты, а СССР — 1440; он увеличил за полтора года количество «полярис-ракет» с 240 до 350, Америка же осталась при прежнем количестве. Неодобрение «разнапряжения» для одного государства надо понимать, как упрек — предостережение германскому социалисту Вилли Брандту, который в разговорах с Москвой и Варшавой так разнапрягается, что того и гляди окажется перебежчиком из западного лагеря в восточный.

Чилийский президент Альенде формулировал свое понимание дипломатического невмешательства во внутренние дела других государств: США «вмешались» во внутренние дела Перу и Эквадора, протестуя против отборания там у американцев их предприятий, и вмешались в дела Перу, не признавая за этим государством права увеличить с 12 на 200 км. ширину территориальных вод; выговор Альенде Вашингтону был высказан в строгом тоне. — Государства Латиноамерики добиваются инвестирования американских капиталов в предприятия на их территориях, но эти капиталы нуждаются в «инвестировании» Вашингтоном защиты, так как в Латиноамерике режимы переменчивы и переменчиво отношение к иностранному капиталу. — Расширение территориальных вод не есть внутреннее дело прибрежных государств, а международное, так как международное право обеспечивает свободу морей и устраниет допустимость захвата кем бы то ни было части моря или океана.

Важное заявление было сделано террористической организацией в Аргентине: «Мы находимся в войне». — В войне против правительства, против режима и во Всемирной «Мятежвойне», свирепствующей на всех континентах. И аргентинские генералы тоже не раз говорили: «Происходит война», война с террористами. Раз обе стороны признают наличие войны, то почему же красная сторона воюет (террором), а национальная сторона (мирное население) относит бандитизм к простой криминалистике?

Речь главнокомандующего войсками Варшавского пакта армейского генерала Щеменко (по слухам Дня Красной армии и флота) была четвертым важным заявлением минувшей недели: «Никогда в истории никто так не вооружался, как США, но им надо помнить, что на все их военные объекты нацелено советское баллистическое оружие». — Щеменко, конечно, не упомянул, что Советы уже догнали и обогнали Северную Америку в ракетном и морском вооружении; следовательно, не «империалисты», а коммунисты вооружены, как «никто и никогда в истории».

СССР требует созыва конференции Великих Держав, чтобы побудить Израиль подчиниться постановлениям ООН и согласиться с условиями мира, выработанными Яррингом. Представитель ООН, Ярринг, добился от Египта огромной уступки — согласия признать существование государства Израиль (чего не признают палестинские партизаны) и не требовать немедленного увода израильских войск из оккупированных земель, а только отхода их на 120 км. от Суэцкого канала, чтобы явилась возможность восстановить по нем судоходство. Израиль же (с 6-IX саботирующий мирное посредничество Ярринга) отверг условия последнего и, в конечном итоге, от отхода на границу существовавшую до 4-го июня 1967 года отказывается: Израиль, мол, может отойти лишь на надежну ю граници (?) Для покрытия своих неимоверных военных расходов в ближайшие 12 месяцев ему не хватает миллиарда долларов. 80% этой суммы дадут северо-американские евреи, а ради сбора остальных 200 миллионов 70 виднейших израильтян поедут в еврейскую диаспору (71 государство).

Ватикано-московский «диалог» продолжается. В Москву поехал кардинал Касароли для подписания договора о неприменении атомного оружия; он надеется встретиться с Куроедовым для обмена мнений о положении католицизма в СССР. — К Куроедову, а не к Громыке полетел Касароли. Какая важность в подписании Ватиканом атомного договора? Ведь это государство — всего навсего один холм в Риме, а добиться церковных привилегий — это важно для Ватикана.

Двести шесть дней пробыл в таинственном заключении бразильский консул в Уругвае и за выкуп отпущен террористической организацией Тупамарос. Выяснилось, что похищенный басками-сепаратистами в Испании Германский консул был заточен во Франции, в деревушке, населенной басками; консул удалось бежать, но население его выдало террористам. Испания будет требовать от Франции наказания виновных.

В Англии вводится новая денежная система: один фунт стерлинга будет делиться на 100 пенни. Это слишком сложно для англичан и они протестуют. У них ведь 800 лет существовала такая простая система: фунт стерлинга равен 20 шиллингам, а шиллинг — 12 пенни; или 21 шиллинг равны одной гинее, а 3 гинеи одному соверену.

Чего проще!

Б. П. С.

суда для всех членов ЦК за всякие уклоны и служебные преступления.

Поступив в министерство иностранных дел, сын влиятельного отца прибыл в Рим в 1959 году в качестве молодого атташе и три года изучал итальянский язык и местную обстановку, заводя связи в компартии и вне ее. В 1962 году отозван в Министерство Иностранных Дел, где несомненно изучал технику шпионажа. В декабре 1968 года вернулся снова в Рим, но уже на пост первого секретаря посольства, где ему поручили повседневные сношения с Министерством Иностранных Дел.

Прокуратура еще не получила от контрразведки данных об его арестованых итальянских агентах, которые предстанут перед судом при закрытых дверях. Однако в самый день его вылета из Рима печать сообщила интересные подробности. Наблюдение за ним велось уже давно. Первые данные о Кованове были получены от британского «Интеллиджанс Сервис» в связи с переговорами в Копенгагене советских чекистов о продаже американскому издательству сформированных в Комитете Государственной Безопасности «мемуаров Хрущева». Это вызвало высылку из Лондона двух советских дипломатов, получивших из Дании директивы по шпионажу, связанные с органами НАТО в Италии, которые были поручены кружным путем Кованову.

Накануне своего отъезда в США министр иностранных дел Моро вызвал для личной беседы советского посла Н. С. Рыкова, которому предъявил фотоко-

пии документов, добытых Ковановым из военных учреждений НАТО и итальянского министерства обороны. При этом Моро сказал ему, что требует воздержаться от репрессий в форме высылки из СССР итальянских дипломатов, которые шпионажем не занимаются.

Интересно, что Кованов вылетел не на Прагу, как обычно, а почему-то на Копенгаген и попадет в СССР кружным путем. Там старик Кованов постараётся выручить из беды провалившегося в Риме сына.

До Кованова были высланы из Италии за шпионаж в ноябре 1968 года атташе Кирилл Лемченко, затем секретарь военного атташе Владимир Александров, потом корреспондент «Известий» Полли Замойский и инженер торгпредства Геннадий Рожков, о чем я писал в свое время.

В «Нашей Стране» № 1093 от 2.2.71 г. была опубликована корреспонденция из Рима о встрече представителей Ватикана с еврейскими деятелями. Считаю нужным отметить, что встреча происходила не так, как об этом изложено в этой корреспонденции. Никаких изменений в католические тексты Ветхого и Нового Завета никогда не было внесено, но в тексте отдельных молитв и песнопений исключены при упоминании иудеев прилагательные: «злочестивые», «коварные», «жестокие», «лицемерные». Мы, православные, этого не одобляем, но не следуем говорить, что изменен текст Библии или Евангелий и Деяний Апостольских.

## Отклики на „Нашу Страну“

«Информационный Листок», орган СБОНР-а (Лондон, Онт., Канада) перепечатал в виде фотостата в № 134 от декабря 1970 г. из «Нашей Страны», № 1080 от 3-го ноября 1970 г. заметку «Солженицын и Власов».

«Новое Русское Слово» (Нью Иорк) перепечатало 16 февраля с. г. из № 1094 «Нашей Страны» от 9 февраля с. г. заметку «Отношение к масонам», озаглавив ее «Масоны и Греческая Церковь».

Издающаяся в Буэнос Айресе ежемесячная «Русская Газета» в февральском номере перепечатала из «Нашей Страны» № 1095 от 16.2.71, в качестве передовицы статью Н. Л. Казанцева «Евреи ищут тело Христа».

Газета «Россия» (Нью Иорк) перепечатала из № 1085 «Нашей Страны» от 8 декабря 1970 года письмо представителя издательства «Посев» во Франкфурте Г. А. Рара и примечание редакции «Нашей Страны» к этому письму, включив эти перепечатки в передовую статью от 24 февраля с. г.

«Россия» назвала письмо Г. А. Рара «Нашей Стране» не единственным свидетельством «о политических симпатиях нынешнего руководства НТС». Другим доказательством положительного отношения НТС к Февральской революции и ее «светлым идеалам» была, по мнению «России», помещенная в № 7 «Посева» за 1970 год статья А. Артемова о Керенском.

## БИБЛИОГРАФИЯ

Архимандрит Константин. «Чудо русской истории». Изд. Св.-Троицкого монастыря в Джорданвилле. Нью Иорк 1970. 316 стр.

Автор этой чрезвычайно интересной и глубокозначительной книги редактор журнала «Православная Русь» архимандрит Константин опубликовал в ней 17 пространных статей «раскрывающих промыслительное значение Исторической России». Большинство из этих статей были опубликованы в ежегодниках «Православный Путь», остальные в других периодических изданиях Зарубежья.

В книге разбираются относящиеся к России важнейшие исторические, идеологические и богословско-религиозные проблемы. Сборник содержит ряд очерков, в которых трактуются темы животрепещущие для каждого русского патриота, как то «Возникновение православного Царства», «Роковая двуликий Императорской России», «Грети Рим», «Империя Российской и Святая Русь», «К познанию нашего места в мире», «Подвиг рускости пред лицом зреющей Апостасии», «Тысячелетие крещения св. великой княгини Ольги». Три статьи по-

священы Св. Иоанну Кронштадтскому и одна — Императору Николаю II. Два очерка посвящены реформе освобождения крестьян. Отметим, что в этом году исполняется ее 110-летие и 90-летие со дня убийства Царя Освободителя Александра II. Также весьма насыщены и ценные статьи «Жив ли Пушкин?», «Минувший век», «Православный Путь» и речь «Что такое монашество?»

Напомним, что автор, до своего пострижения — профессор Кирилл Осинович Зайцев — занимал ряд университетских кафедр и был одним из видных представителей русской юридической науки. В своих статьях архимандрит Константин доказывает необходимость для России православной монархии, освещенной тысячелетней исторической традицией.

Кроме этого сборника статей, им был недавно издан курс русской литературы.

Несмотря на то, что в его писаниях есть иногда весьма спорные утверждения, необходимо признать, что редактор «Православной Руси» есть один из немногих живущих идеологов русского монархизма. Поэтому, «Чудо русской истории» равно как и «Монархическую Государственность» Л. Тихомирова каждый русский националист обязан добровolно изучить. Не прочитать, а именно изучить.

М. С.

Торжественное освящение нового помещения Русской Св. Сергиевской Церковно-Приходской Школы (Falacho 854. Villa Bollester) состоится в воскресенье 21-го марта 1971 г. в 12.30 часов по окончании Божественной литургии.

После освящения всем присутствующим будет предложено угощение.

Начало занятий Церковно-Приходской Школы состоится в субботу 27-го марта 1971 года в 14.15 часов.

При чтении только что полученного мною кочетовского журнала «Октябрь» за январь 1971 года видим, что угодничающий перед властями и потому любимец цензуры Кочетов решил удариться в область детективных романов из истории первых лет работы ЧК. Он опубликовал роман некоего никому неведомого Юлиана Семенова «Бриллианты для диктатуры пролетариата», где описываются в карикатурном виде разные пытающиеся скрыть свои цели аристократы и воспеваются советские дипломаты Чичерин, Литвинов, расстрелянный в 1937 году советский дипломат и шпион Фюрстенберг-Ганецкий, покончивший самоубийством в 1929 году троцкист А. А. Иоффе, чекисты Мессинг, Кедров, Альский, Дзержинский и другие. Все они изображены большими героями, хотя большинство из них было расстреляно в ежовщину.

В том же номере находим нелепый роман о том, как полусоветская, полуанглийская авантюристка влюбляется на самолете в едущего в Кению немецкого врача и, чтоб не расставаться, они меняют самолеты, летят вместо Нью-Йорка (она) и Найроби (он) в Швецию и Японию. Это описывает некий Юрий Борев в своем «шедевре» — «Земля-воздух».

Полна злобы статья критика Петра Строкова на разбор Борисом Емельяновым «Тихого Дона». Повидимому, Емельянов правильно разобрался в романе Шолохова, а Строков, как полагается «кочетовцу», пишет на него политический донос.

Из Сайгона поступило интересное со-

общение о возможной посылке во Вьетнам многотысячной армии китайских «добровольцев». Истекающий кровью Северный Вьетнам, давно посылающий в бой зеленую молодежь, просит у Мао-Тзе воспользоваться в качестве предлога вторжением южновьетнамских войск в Лаос, где они уже перерезали пресловутую «тропу Хо Ши Мина».

Сообщаются интересные цифры общих потерь обеих сторон: с коммунистической стороны с начала военных действий по февраль с. г. погибли 200.000 партизан и 500.000 регулярных солдат Северного Вьетнама. Южновьетнамцы со своей стороны потеряли убитыми 180.000, а американцы — свыше 40.000 человек. При этом не учтены десятки тысяч мирных жителей, погибших от рук партизан за «коллaborацию» с американцами, и жертвы воздушных налетов с обеих сторон и артиллерийского многостороннего обстрела городов и сел несчастной страны.

Также не учтены потери горных племен, сражающихся против коммунистических насилиников, лаотиан, гибнущих в своей «нейтральной» стране и также мирного населения Камбоджи, как нельзя учесть число жертв в Северном Вьетнаме при возобновившихся налетах американской авиации. Огромные северо-вьетнамские потери делают вполне правдоподобной просьбу к Мао-Тзе прислать своих «добровольцев», как это было при войне в Корее.

Американские эксперты полагают, что Мао-Тзе не решится их послать, в чем я лично совсем не уверен.

Алексей Ростов

# Зарубежная жизнь

СБОРНИК ОБРАЩЕНИЙ ГЛАВЫ ДИНАСТИИ

В согласии с постановлением VII Съезда Общероссийского Монархического Фронта об издании сборника Обращений Главы Императорского Дома, Руководящий Центр ОМФ сразу же приступил к собиранию необходимого материала.

В настоящее время весь собранный материал (начиная с 1938 г.) получил одобрение Великого Князя Владимира Кирилловича и готов к сдаче в типографию. Однако, обширность содержания Сборника значительно превысила первоначальные предположения, что, в свою очередь, увеличило сметную стоимость издания.

Тем не менее, находя осуществление его совершенно необходимым, Руководящий Центр вновь обращается к русским монархистам с просьбой помочь завершить это начинание присыпкой посильных пожертвований, по адресу Заведующего Делами:

MR. A. P. WOLKOFF.  
520 West 163. str New York, N. Y. 10032 U.S.A.

## ВЕЛИКОКНЯЖЕСКАЯ СЕМЬЯ В БЕЛЬГИИ

Велиокняжеская Семья прибыла в Брюссель 28-го января с. г. На следующий день Их Императорские Высочества посетили бал, ежегодно устраиваемый бельгийским округом Национальной Организации Витязей в пользу оборудования их зимних и летних лагерей, и беседовали с членами местной русской колонии. Именно Н.О.В. пригласила Велиокняжескую Семью в Брюссель. Начальником Бельгийского округа Витязей является Ю. А. Иванов.

Тридцатого января Великая Княжна Мария Владимировна принимала представителей молодого зарубежного поколения. Собрались многочисленные молодые русские люди и девицы не только из Брюсселя, но и из других городов Бельгии, а также, многие из Франции и Германии.

На другой день Их Императорские Высочества молились в Храме-Памятнике за литургией. По окончании богослужения Велиокняжеская Семья навестила дом для престарелых, сооруженный в честь преподобной Евфросинии, княжны Польской, и беседовала с его наследницами.

К концу того же дня Их Императорские Высочества отбыли через Париж в Мадрид.

## ЮБИЛЕЙ ЗАРУБЕЖНОГО МОНАРХИЧЕСКОГО ДВИЖЕНИЯ

В мае сего года исполнится 50 лет со дня основания Высшего Монархического Совета, впервые избранного на 1-м Всезарубежном Монархическом Съезде в Бад-Рейхенгальле, в Германии.

Ко дню этого юбилея будет выпущен сборник, посвященный Рейхенгальльскому Съезду и российскому монархическому движению за рубежом.

В связи с этим бывшие участники Съезда и их родственники, а также все монархические деятели и вообще все монархисты русского Зарубежья призываются присыпать свои воспоминания, справки, статьи и заметки, касающиеся Рейхенгальльского Съезда и деятельности русских монархистов за последние 50 лет.

Указанные материалы следует посыпать по следующему адресу:

V. SALTOWETZ  
79 Ulm/Donau.  
Berblinger Strassf 3. West Germany

## ОБЩЕСТВО ПОЧИТАТЕЛЕЙ ВЛАДЫКИ АФАНАСИЯ

Как сообщает бузнос-айресская газета «Русская Газета», 11-го февраля с. г. в Бузнос Айрессе основано Общество почтателей Его Высокопреосвященства Архиепископа Афанасия (Мартоса). Во временный президент избраны: недавно переехавший из Чили барон Дмитрий Борисович Тизенгаузен (председатель), Николай Михайлович Седляревич и два представителя молодежи: Николай Михайлович Горбов и Юрий Михайлович Шкодин.

На собрании был создан Комитет в поддержку Архиепископа Афанасия на Архиерейском Соборе Русской Православной Церкви заграницей, который состоится в июне с. г. в Нью Иорке.

Обществу и Комитету, для почтового адреса и деятельности предоставлено помещение Центра Русских Белых (Carlos Calvo 2851 — телефон 97-0447). Около ста лиц составляют инициативную группу по созданию Общества.

## ОБ УВОЛЬНЕНИИ АРХИЕПИСКОПА САВВЫ

В «Нашей Стране» от 5.1.71 было сообщено об увольнении архиепископа Саввы Австралийского на покой, но не была указана причина.

Нас просят уточнить, что Владыка Савва несколько раз просил Синод об освобождении его от управления епархией, на основании предписания врачей, но получал только временный отпуск. И только 5.9.69 своим Указом № 719 Синод исполнил просьбу Владыки, выразив это следующими словами: «По настояющей просьбе Вашего Преосвященства, вследствие Вашей болезни освободить Вас от управления Епархией, с тем, что Вы назначаетесь Представителем Архиерейского Синода».

Седьмого сентября 1969 г. Владыка, здоровье которого было подорвано напряженной работой и переутомлением, серьезно заболел и пробыл в госпитале

АЛЕКСАНДР СОЛЖЕНИЦЫН — 129

Печатается без ведома  
и согласия автора.

# РАКОВЫЙ КОРПУС

Костоглотов еще раз зевнул утомленно. Как вспыхнуло в нем раздражение спорить, так и угласло тоже. Движениями легких очень он намял себе желудок или опухоль, нельзя ему, значит, говорить громко.

— Вы в армии не служили, Вадим?

— Нет, а что?

— Как это получилось?

— У нас в институте была высшая вневойсковая подготовка.

— А-а-а... А я семь лет служил. Сержантом. Называлась тогда наша армия Рабоче-Крестьянской. Командир отделения две десятки получал, а командир взвода — шестьсот, понятно? А на фронте офицеры получали доплаек — печене, масло, консервы, и прятались от нас, когда ели, понятно? Потому что —стыдно. Блиндажи мы им строили прежде, чем себе. Я сержантом был, повторю.

Вадим нахмурился. Этих фактов он не знал, но и они, конечно, должны были иметь рациональное объяснение.

— А — к чему вы это мне говорите?

— А к тому, что где тут буржуазное сознание? У кого?

Да и без того Олег уже наговорил сегодня много лишнего, но было какое-то горько-облегченное состояние, что терять-то ему осталось мало.

Опять он зевнул вслух и пошел на свою койку. И еще зевнул. И еще зевнул.

От усталости ли? От болезни его потянуло на зевоту? Или от того, что все эти споры, переспоры, термины, ожесточение и злые глаза внезапно представились ему чавканьем болотным, ни в какое сравнение не идущим с их болезнью, с их состоянием перед смертью?

† 11-го марта с. г., в третью годовщину смерти

ПРОТОИЕРЕЯ ОТЦА ГЕОРГИЯ РОМАНОВА

на кладбище в Могоп в 16 часов будет отслужена ПАНИХИДА.

два месяца, а затем три месяца на отдыхе в монастыре. В это время правящим архиереем в Австралию был назначен Его Высокопреосвященство Архиепископ Афанасий.

В одном из своих писем в США Владыка Савва пишет: «Совершенно неожиданно для меня, без предварительного извещения и без моего согласия Архиерейский Синод Указом № 894 от 24.7.1970 возложил на меня временное исполнение обязанностей по управлению Австралийско-Новозеландской епархией. Означенное назначение я принял как послушание, однако, состояние здоровья заставляет меня, по предписанию врача, усердно просить Синод освободить меня от принятого мною послушания и уволить меня на покой».

В результате этой просьбы последовал Указ № 1125, освобождающий Архиепископа Савву от временного управления епархией и представительства Архиерейского Синода, с зачислением его на покой.

## ПЕРЕМЕНЫ В "РУССКОМ СЛОВЕ"

Выходящая в Бузнос Айресе двухнедельная газета «Русское Слово» неоднократно обращала внимание своих читателей на возникшие перед ней большие финансовые трудности. Наконец, чтобы облегчить все усиливающийся кризис, Издательство «Русское Слово» решило перейти с типографского способа печатания газеты, на другой «менее удобный для чтения» (похожий на ротаторный), но значительно более дешевый.

Издательство сообщило, что до конца текущего полугодия «Русское Слово» будет выходить, как и до сих пор, каждые две недели, но понизить стоимость подписки и отдельного номера, пока не выяснится окончательно новая себестоимость газеты, она считает невозможным. В особенности ввиду уже объявленного газетами сильного повышения почтовых тарифов.

Вместо профессора Евгения Эдуардовича Месснера, пост редактора «Русского Слова» занял Начальник Имперского Союза-Ордена Николай Иванович Сахновский.

В пятницу 5-го марта в зале «Русское Собрание» состоялся доклад Н. И. Сахновского на тему о возрождающемся в мире монархическом движении.

## НАЦИОНАЛЬНАЯ ОРГАНИЗАЦИЯ ВИТЯЗЕЙ

Эта юношеская патриотическая организация была основана в 1926 году. Таким образом, в этом году она будет отмечать 45-летие своей деятельности. Н.О.В. развивает большую, не только спортивную, но и культурно-просветительскую работу. Ее парижский округ издает журнал «Костер», бельгийский — журнал «Искра». Педагогический Отдел издает журнал «У Витязей».

Во всех округах организуются лагеря, в которых русская молодежь получает православно-национальное воспитание и разведческую закалку.

## ЛАГЕРЯ Н.О.В. И Н.О.Р.С.

В феврале с. г. состоялся очередной годовой лагерь Национальной Организации Витязей, на собственном участке, в местности La Bolsa (провинция Кордоба). Начальником аргентинского округа НОВ является граф Алексей Игоревич Уваров.

Национальная Организация Русских Скаутов, руководимая скаутмайстером Николаем Михайловичем Седляревичем, провела двухнедельный лагерь в окрестностях города Лухана, на берегу одноименной реки (в провинции Бузнос Айрес).

## ЛАГЕРЬ О.Р.Ю.Р. 1971 ГОДА

Лес на берегу реки Анисакате, в Ла Болса (Кордоба). Доносятся отголоски русских песен, слышна русская речь... На две недели кусочек России пересажен сюда, за десятки тысяч километров. Над этим кусочком гордо реет трехцветный флаг.

На этом кусочке 48 разведчиков и разведчиц играют в городки, горелки, водят хороводы. На протяжении двух недель они чувствуют особенную близость к той родине, которую не имели счастья видеть. Они знакомятся с ее историей, учатся любить и уважать ее великих людей.

Утром занятия: скауты готовятся служить Богу, родине и ближним. Внимательно слушают руководителей. В походах, в играх, на купании — ни одного иностранного слова. Дисциплина, порядок. Местные жители поражены. Они видели лагеря и раньше. Но, по их словам, такой, как этот, — впервые.

По вечерам костры. Беседы. Из огня, как живой, выходит св. Александр Невский. На нем шлем. Он готов сразиться с немцами. За ним — дружина богатырей. И каждый сидящий у костра невольно воображает себя бегущим по льду рядом с князем.

Потом — военные и народные песни.

Каждый день заветные традиции и обычаи.

Вечером, после спуска флага, скауты молятся: «Боже, дай чтобы мы завтра были лучшими, чем сегодня».

Боже, дай им это! И дай им донести до освобожденной родины знамя православной русской.

А хотелось бы коснуться чего-нибудь совсем другого. Чистого. Незыблемого. Но где оно такое есть — не знал Олег.

А сегодня утром получил он письмо от Кадминых. Диктор Николай Иванович отвечал ему, между прочим, откуда это — «мягкое слово кость ломит». Какая-то была в России еще в XV веке «Толковая палея» — вроде рукописной книги, что ли. И там — сказание о Китоврасе. (Николай Иванович всегда всю старину знал). Жил Китоврас в пустыне дальней, а ходить мог только по прямой. Царь Соломон вызвал Китовраса к себе и обманом взял его на цепь, и повели его камни тесать. Но шел Китоврас только по своей прямой, и когда его по Иерусалиму вели, то перед ним дома ломали — очищали путь. И попался по дороге домик вдовы. Пустилась вдова плакать, умолять Китовраса не ломать ее домика убогого — и что ж, умоляла. Стал Китоврас изгибаться, тискаться, тискаться — и ребро себе сломал. А дом целый оставил. И промолвил тогда: «мягкое слово кость ломит, а жесткое гнев взвигает».

И вот размышлял теперь Олег: этот Китоврас и эти писцы пятнадцатого века — насколько ж они люди были, а мы перед ними — волки.

Кто это теперь даст ребро себе сломать в ответ на мягкое слово?..

Но еще не с этого начиналось письмо Кадминых (Олег нашарил его на тумбочке). Они писали:

«Дорогой Олег!

Очень большое горе у нас.

Убит Жук.

Поселковый совет нанял двух охотников ходить и стрелять собак. Они по улицам шли и стреляли. Тобика мы спрятали, а Жук вырвался и лаял на них. Есегда ведь боялся даже фотообъектива, такое у него было предчувствие! Застрелили его в глаз, он упал на краю арки, свесясь туда головой. Когда мы подошли к нему — он еще дергался, такое большое тело — и дергался, страшно смотреть.

(Продолжение следует)

# НИ ЖУРАВЛЯ, НИ СИНИЦЫ

За последнее время в передовицах «Правды» все чаще и чаще начинает мелькать такая фраза: «Наша партия и народ с честью справились в минувшей пятилетке с задачами, поставленными Директивами XXIII съезда КПСС».

Звучит эта фраза, как будто, и торжественно и уверенно, ну, точь в точь, как в известной песенке: «все, что было задумано, все исполнилось в срок!»

Но вот что кажется странным в этой фразе: Будущий партийный съезд, казалось бы, должен подвести итоги половины пути к коммунизму, который был намечен в 1961 году на XXII съезде, а разговор почему-то идет лишь о XXIII съезде?!

Вспомним, что записал XXII съезд в своих решениях: «Ныне КПСС принимает свою третью программу — программу построения коммунистического общества!»

Эта программа, как известно, рассчитана на двадцать лет. Десять лет уже прошли, а итоги выполнения задач на минувшее десятилетие 24-й съезд как будто подводить и не собирается, делая упор на выполнении директив XXIII съезда. И, конечно же, не трудно предугадать, что на предстоящем съезде, в отчетном докладе ЦК будут преобладать розовые краски, иначе чем же объяснить, что ни в «Правде», ни по радио и телевидению ни слова не говорят о самом главном — о коммунизме, который был обещан через двадцать лет и половина пути к которому должна была быть пройдена к этому 1971 году!

А, впрочем, подойдем к этой теме так, как нам рекомендует идеологический отдел ЦК: с конкретными фактами в руках. В первой части программы КПСС мы читаем такое «пророческое» утверждение: «По мере того, как растут и

развиваются противоречия, свойственные буржуазному обществу, растет также и недовольство трудящейся и эксплуатируемой массы капиталистическим строем, растет число и сплоченность пролетариев, обостряется их борьба с эксплуататорами!»

С точки зрения марксизма-ленинизма, в этом утверждении, как будто бы все гладко, но если вспомнить историю оккупации советскими войсками Чехословакии и совсем свежее выступление польских пролетариев против своих коммунистических эксплуататоров, то получается, что авторы Программы КПСС проиграли — по меньшей мере — со счетом 0:2. Вот и первый итог выполнения программы КПСС.

А теперь заглянем в другой раздел программы КПСС, в котором черным по белому записано такое пророчество: «В ближайшее десятилетие (1961—1970 годы) Советский Союз, создавая материально-техническую базу коммунизма, превзойдет по производству продукции на душу населения наиболее мощную и богатую страну капитализма — США; значительно поднимется материальное благосостояние и культурно-технический уровень трудящихся, всем будет обеспечен материальный достаток; ВСЕ колхозы и совхозы превратятся в высокопроизводительные и высокодоходные хозяйства; в основном будут удовлетворены потребности советских людей в благоустроенных жилищах; исчезнет тяжелый физический труд; СССР станет страной самого короткого рабочего дня!»

Так слово в слово записано в программе КПСС, принятой 10 лет тому назад, но если сегодня оглянуться вокруг, то окажется, что «журавль по прежнему высоко в небе, а в руках даже и синицы нет». А ведь коммунизм, который

строится в Советском Союзе, называется «научным коммунизмом». Так как же могло произойти, что якобы научно обоснованная программа терпит крах? Было обещано в этом году в два с половиной раза превзойти уровень промышленного производства Америки, а что произошло на деле? Производительность труда в Советском Союзе значительно ниже целого ряда зарубежных стран. А что касается «самого короткого рабочего дня», то и тут зарубежные страны на целый ряд лет опередили Советский Союз с пятидневной рабочей неделей.

Дальше, программа КПСС предусматривала к 1971 году ликвидацию низкооплачиваемых групп рабочих и служащих, а на практике это вовсе не было осуществлено.

А как в программе обстояло дело с удовлетворением потребностей граждан в питании и товарах «ширпотреба»?

Читаем: «Все население получит возможность удовлетворить в достатке свои потребности в высококачественном питании. В ближайшее время (напомним, что эти слова писались в 1961 году) в народном потреблении значительно возрастет доля продуктов животноводства (мяса, жиров, молочных продуктов), фруктов и высокосортных овощей. В достатке будут удовлетворяться потребности всех слоев населения в высококачественных товарах широкого потребления: добротной красивой одежде, обуви, вещах, украшающих быт советских людей».

И вот спустя десять лет после этих обещаний, мы вдруг знакомимся с отчетом о собрании актива работников промышленности, транспорта и связи Подмосковья, которое обсудило социалистические обязательства в подарок XXIV партсъезду. Спустя десять лет после принятия программы КПСС мы вдруг встречаем такие слова: «На многих промышленных предприятиях обла-

## “НАША СТРАНА”

Орган монархической мысли.

Издатель - Редактор

Т. В. ДУБРОВСКАЯ

Со - Редактор

Н. Л. КАЗАНЦЕВ

Постоянные сотрудники:

И. Андрушкевич, Олег Бартенев, В. Ф. Вальдемарс, С. Л. Войцеховский, Б. К. Ганусовский, А. Горбунов, Людмила Келер, Николай Креминев, А. Ламберт, А. Макриди, Алексей Ростов, Б. Рясиныский, М. М. Спасовский, Ю. Слэзкин, Е. Г. Фест, И. Шмитов.

сти поддержали почин завода «Комсомолец» выпускать всю новую продукцию под девизом: «Каждому изделию — высокое качество!»

Выходит, значит, что старая болезнь расхождения количества с качеством, появившаяся как только был свергнут царский режим, до сих пор не ликвидирована.

До сих пор газеты полны жалобами трудящихся на отсутствие многих товаров и на плохое качество их. А ведь в программе, кроме этого, были обещаны еще и златые горы и молочные реки с кисельными берегами. Напомним: «Бесплатное пользование квартирами, бесплатное пользование коммунальным транспортом, бесплатное пользование видами бытового обслуживания, бесплатные дома отдыха, курорты и пансионаты, бесплатное общественное питание на предприятиях и в учреждениях». Короче говоря, трудящимся был обещан почти что земной рай, но прошло десять лет и они продолжают жить в беспросветной нищете.

О. Н.

## ПОЛИТИЧЕСКАЯ ХРОНИКА

### ТОЛСТОВСКИЙ ФОНД

Нам пишут из Нью Йорка:

Под председательством П. А. Малоземова здесь состоялось заседание совета директоров Толстовского Фонда.

В заседании участвовал новый представитель Фонда в Женеве Волтер Вестерман, который будет координировать оттуда международную работу Фонда.

Т. А. Шауфус сообщила о работе Фонда в Чили, где проводится регистрация желающих выехать оттуда в Соединенные Штаты или в другие страны, и о положении в Аргентине, где возникла необходимость помочь переселившимся туда из Чили русским эмигрантам.

Новый отдел Толстовского Фонда будет в ближайшее время открыт в Афинах.

### НЕВОЗВРАЩЕНЦЫ

Нам пишут из Мюнхена:

Советское посольство в Швейцарии обратилось к полиции с просьбой найти ученого, атомного физика проф. Вагина, состоявшего членом советской делегации в международной комиссии Объединенных Наций по вопросам термоядерной энергии.

По словам посольства, Вагин, его жена

и две дочери исчезли из их квартиры в Женеве. Существует обоснованное предположение, что они стали невозвратенцами, покинули Швейцарию и получили убежище в другой стране.

В Сиднее с советского грузового судна «Новомосковск» сошли на берег и обратились к австралийским властям с просьбой о предоставлении им убежища д-р Назид Соловьев и инж. Виктор Стадховский.

Советское посольство в Австралии сделало неудачную попытку добиться с ними свидания, от которого они наотрез отказались. Их просьба о признании их политическими эмигрантами Австралией удовлетворена.

### МОСКОВСКАЯ ПАТРИАРХИЯ

Нам пишут из Нью Йорка:

Архиепископ Иоанн (Шаховской) написал в статье, напечатанной «Новым Русским Словом», что благодарность, выраженная в свое время иерархами московской патриархии Сталину «не может с нашей стороны вызвать никаких иных чувств, кроме понимания, сострадания и сочувствия к этим russkим пастырям и ко всему народу».

В виде отклика на эту статью та же газета напечатала письмо С. Л. Войцеховского в редакцию. По мнению автора этого письма, «можно согласиться с тем, что мы, пользуясь свободой, должны быть осторожны в отношении к тем, кто под властью коммунизма не может

избежать последствий своего подневольного положения».

«Однако, — прибавил С. Л. Войцеховский — обращение московских иерархов к Сталину не единственное их уклонение от истины. Гораздо тягостнее осуждение ими тех пострадавших от коммунистической власти архиепископов, пастырей и мирян, о которых московская патриархия и ее представители за границей неоднократно заявляли, что пострадали они не за веру, а за «политические преступления». Мы не можем, не имеем права оставаться равнодушными к этой клевете».

«Поскольку архиепископ Иоанн вновь коснулся в своей статье вопроса об автокефалии, полученной бывшей русской митрополией от Москвы — сказано затем в письме С. Л. Войцеховского — позвольте мне сказать, что отказ от осуждения московских иерархов — одно, а общение с ними и признание их представителями Русской Церкви — совсем другое. Горькие плоды этого общения и признания уже оказались, хотя бы в проповеди, произнесенной в присутствии митрополита Иринея представителем патриархии в Соединенных Штатах и Канаде, епископом Макарием, во время съезда Федерации Русских Православных Клубов. Как известно, он призвал к поддержке «миротворческих усилий» Советского Союза, но что Москва называет «миротворчеством»? Не ту ли помощь, которую она оказывает врагам свободы во Вьетнаме, Камбодже и Лаосе, на Среднем Востоке, на Кубе и в Чили, вооружая их во имя коммунистической революции?»

### ГИБЕЛЬ СОВЕТСКИХ МОРЯКОВ

Нам пишут из Торонто:

Союз Борьбы за Освобождение Народов России (СБОНР) сообщил, что в одном из ущелий горы Мачалат, остров Ванкувер, Британская Колумбия, обнаружены трупы двух советских моряков. Радист Чичев и третий инженер Владимир Тущенко, с судна «Новиков Прибой», отправились на прогулку и, по-видимому, заблудились.

Интенсивные поиски, в которых приняли участие полиция, частные лица и советские представители, не дали никаких результатов и «Новиков Прибой» ушел в обратный путь. Вскоре после этого были обнаружены тела пропавших моряков. В советской печати об этом случае не было еще никаких сообщений, но морякам советской рыболовной флотилии, курсирующей у берегов США и Канады, было сделано соответствующее

### ЗУБНОЙ ВРАЧ

Doctora

А. В. НИКИТИНА-ЧУЧУВАДЗЕ  
Endodontia — лечение корней зубов, технические работы, рентгеновские снимки, бор-машина ultra-sonico.

Прием по предварительной записи.  
Понед., вторник, четверг и пятница  
от 15 до 20 час.

Т. Е. 88-0431. PANAMA 914, р. 5, А  
Один квартал от подземной жел. др.  
Angel Gallardo по улице Corrientes

### Доктор

### ДМИТРИЙ ПОЛЯКОВ

по внутренним болезням.

Прием по вторникам, четвергам и субботам от 17.30 до 20 часов.  
Pueyrredón 443 Villa Ballester

### ЗУБНОЙ ВРАЧ

Dra. PISAREDICH de HORNBAIN  
Docente de Facultad de Odontología  
ДОКТОР МЕДИЦИНЫ

(говорит по-русски)

Специальное лечение корней зубов.  
Бор-машина Ultrasónico.  
Искусственные зубы.  
Рентгеновские снимки.

Прием ежедневно от 14 до 20 час.  
Corrientes 2885, Р. 2, Dto 22, Capital  
T. E. 88-3605

разъяснение происшедшего. Советское начальство, неохотно отпуская моряков на берег, старается воспользоваться этим случаем, чтобы оправдать дальнейшие ограничения краткосрочных отпусков в тихоокеанских портах.

### ЗАРУБЕЖНАЯ ПЕЧАТЬ

Нам пишут из Торонто:

«Информационный Листок», орган Союза Борьбы за Освобождение Народов России (СБОНР) сообщил, что этим Союзом снят микрофильм газеты «Голос Народа», выходившей в Германии в пятидесятых годах.

В 1971 году будет снят микрофильм комплекта другого органа СБОНР-а, газеты «Борьба», начиная с 1947 года.

Эти микрофильмы дадут возможность библиотекам в США, Канаде и других странах включить комплекты названных зарубежных русских изданий в свои коллекции.

### АНАТОЛИЙ СТЕПАНОВИЧ ГОРЕЛОВ

### ПЕРВЫЙ РУССКИЙ АУКЦИОНИСТ В АРГЕНТИНЕ

- Бесплатные оценки недвижимого имущества
  - Продажа и покупка домов, квартир, имений и участков в городе или провинции
  - Сдача и администрация квартир и домов.
- Прошу писать на Casilla Correo 25, Villa Ballester или звонить лично по телефону 758-0664.

В воскресенье 14-го марта с. г. в 12 часов дня по окончании Божественной литургии в храме Св. Сергия Радонежского (Falacho 854, Villa Ballester) будет отслужен

### ОБЩИЙ МОЛЕБЕН

перед началом учебного года.